

# El Pueblo

## DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

ANO XV... 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... 120

Fuera, el trimestre... 400

Extranjero (Unión Postal)... 500

OFICINAS DE IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

### VENEREO, SIFILIS

purulentos, se cortan en dos días con las CAPSULAS KOCH, 3 puestas. Ligas, bubones, TOMADA KOCH 3 puestas. Para limpiar la sangre de humores, DISPU. BARTHO KOCH. Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71. Consultas gratuitas en Valencia, en la clínica, San Vicente, 102.

Calle de Colón, 31, Valencia.

**Ojos**

Curación rápida de sus enfermedades por el método de Santa Bárbara. \$500.00. Se cumple en procedimiento para las granulaciones.

### UNA REPUBLICA LEVITICA

Como la romana del diablo, el clericalismo entra con todas; le tiene sin cuidado la forma de gobierno; lo substancial es apoderarse del mando y dirección de los pueblos.

El clericalismo es autócrata en Rusia, absolutista en Turquía, constitucional en Inglaterra, republicano en Francia y monárquico en España, transformándose en liberal, conservador o demócrata, según los vientos políticos reinantes, sin descuidar ingerirse en el socialismo y el anarquismo, que en ocasiones, y según sus conveniencias, mueve y agita.

León Gambetta no conocía otro verdadero enemigo de la libertad y de la paz de las naciones, exclamando con la energía del más profundo convencimiento: *le clericalisme voila l'ennemi.*

Nosotros lo hemos dicho en estas columnas y no nos cansaremos de repetirlo: *Anticlericales antes que republicanos, y republicanos siempre que la República nos lleve al triunfo contra el clericalismo.*

Nuestra República o será anticlerical o no será.

Por lo mismo estoy cansado de declarar cuestión previa y única, como antecedente del éxito, la expulsión de frailes y monjas y la supresión del presupuesto eclesiástico, el matrimonio civil y la completa secularización del Estado.

Yo temo que la minoría republicana de ambas Cámaras no sepre ocupe su justo valor la cuestión religiosa, pareciéndole sin duda cosa baladí la invasión monástica, las pretensiones de supremacía de la Iglesia ante el Estado y la ingerencia de los obispos en la política militante y de los frailes en la vida social y en la enseñanza civil, secundados por un ejército de monjas.

El silencio de nuestros representantes en mitines y asambleas electorales arrancaron a las masas frenéticos aplausos con sus tribunicios apóstrofes a la bestia negra y a la peste fríasuna, decidida los más desearados e impudicos atrevimientos, disparando contra la desmantelada fortaleza de la ruinoso hacienda nacional exigencias de millones que parecen latrocinios, envueltos en expedientes que parecen estafas sagradas.

Bastante adelantamientos con el triunfo alcanzado, en desesperada y oruenta lucha, conservando en el seno de la República un ejército clerical de medio millón de eclesiásticos, regulares y seculares, bien mantenidos y excelentemente alojados y retribuidos con generosidad, ryan en el despliflar, por el infeliz pueblo.

El clericalismo se haría republicano, y así como ahora domina los gobiernos de la monarquía, llegaría a apoderarse de los de la República y seguiría el Papa siendo el amo del Estado, y todos sus organismos estarían a merced de los obispos, de los curas, de los frailes y de las monjas.

Y para que se convencan los señores diputados republicanos y todos nuestros amigos que asiduamente nos leen y no lo atribuyen a simple y disculpable preocupación mía, ahí va la mejor prueba que recojo de un diario ultramontano:

#### Lourdes y Colombia

Por encargo de esta República, un ministro plenipotenciario y enviado extraordinario en París, general Vargas, ha enviado al Superior de los capellanes de la Gruta de Lourdes la bandera amarilla, azul y roja de Colombia, rogándole que la enarbolar en la Basílica como testimonio de la amorosa confianza de aquel país en Nuestra Señora de Lourdes. Asimismo, en recuerdo de este acto, ha ofrecido al distinguido diplomático una lámpara conmemorativa de mármol con una inscripción en letras de oro, que dice: «El general Vargas, ministro plenipotenciario de Colombia en Francia, en nombre de su Gobierno, en su nombre propio, ofrece la bandera colombiana a Nuestra Señora de Lourdes, como prueba de veneración y de filial reconocimiento.»

Aquí, donde republicano ha sido para el vulgo devoto, si no más de esto ó de dem. no escapado del infierno, costará trabajo convencer a los sencillos creyentes de la religiosidad republicana y los radicales no podrán persuadirse de la existencia de esa variedad antimonárquica condescendiente al cuello y rosario en mano, y, sin embargo, nada hay tan cierto como que la República de Colombia en la América meridional, constituye un Estado rabiosamente levítico.

Este fenómeno tiene sus antecedentes en la República del Uruguay, que establecieron y gobernaron los jesuitas, y su explicación, la voy a dar para enseñanza de nuestros correligionarios y aviso saludable de todas las Repúblicas latinas de América.

En 1850, el ilustrado sacerdote chileno, de origen navarro, D. Víctor Elizaguirre, se acomodada hufa la juventud de las clases ni menos que la aristocracia y la burguesía son antren las cofradías, dan lucimiento a las procesiones y peregrinaciones, y no hay como asistan, y, sin embargo de dar tanto a la

Iglesia y de tanto contribuir al esplendor del culto y de tanto entusiasmarse con la defensa de los sagrados intereses católicos, se guardan muy bien de ofender sus hijos al Señor, ofreciéndolos a la tribu de Levi; prefieren regalar estos honores a sus cocineras, sus porteros, sus lacayos ó sus miseros colonos, cuyos hijos hace ya muchos años que son los que nutren las filas del clero.

En América ni aun esto era posible por la distinta condición y vida de las clases humildes y tenían sus Iglesias que conformarse con el clero que emigra de Francia, de España y de Italia, sobrero de las diócesis y verdadera hampa eclesiástica, sobre todo la que como nube de hambrientas langostas consignaba Roma, no faltando entre ellas el cura falsificado y el monseñor de guardarrópi.

D. Víctor Elizaguirre, con la mejor buena fe y el más legítimo entusiasmo religioso y patriótico, se lanzó a la colosal empresa de fundar en la capital del Orbe católico un centro eclesiástico docente para la juventud acomodada de la América latina, plantel y semillero de eclesiásticos ilustrados é influyentes en el país.

El noble pensamiento del buen Elizaguirre halló entusiasta acogida en Chile y en las Repúblicas limítrofes que recorrió.

Reunidos cuantiosos recursos marchó a Roma, siendo muy bien recibido por Pío IX, que decidió apoyar y proteger el pensamiento.

Elizaguirre compró el edificio para el Seminario, hizo en él las obras y reparaciones necesarias, la amuebló y dotó de material docente y su Santidad lo bautizó con el nombre de «Seminario Pío latinoamericano», verificándose la apertura solemnemente en Noviembre de 1850, quedando al frente como rector D. Víctor Elizaguirre.

Un mes justo estuvo el sacerdote chileno encargado de la dirección de lo que podía llamarse su colegio; en Diciembre se apoderaron los jesuitas del establecimiento, plantando de patitas en la calle al verdadero señor y dueño.

La Compañía había vislumbrado un gran medio de apoderarse de las pequeñas Repúblicas latinas de América y no quiso desperdiciar la magnífica ocasión combinando el Seminario Pío latinoamericano con la gran Universidad de Spik Hall que poseen en los Estados Unidos del Norte, donde se educa ordinariamente la aristocracia del dinero de la América central y meridional.

La Compañía concluyó el proyecto de utilizar la obra de Elizaguirre para apoderarse del alto clero latinoamericano, es decir, el constituirse ella misma en clero de la América latina, de muchas ó de casi todas las Repúblicas donde no podían penetrar.

Al efecto fundaron un Boletín que circula profusamente, escrito en castellano y en portugués, solicitando siempre recursos para el colegio y verificando una activísima propaganda.

En cuanto lograron atraer los primeros jóvenes de distinguidas familias, el asunto marchó viento en popa, cuando vieron llegar al país a los nuevos sacerdotes cargados de honores eclesiásticos y hechos canónicos y dignidades de las catedrales, por elección del Papa y mucho más cuando no vacaba obispado que no se proveyera con eclesiásticos salidos del seminario Pío latinoamericano.

El Brasil, la Argentina, Chile, Méjico, el Ecuador, Perú, Colombia, todas las Repúblicas latinas tienen regidas sus diócesis, casi sin excepción, por obispos, antiguos alumnos de los jesuitas ó jesuitas también, ocupando las prefecturas y vicariatos frailes italianos, por lo regular.

Hasta ahora, Méjico, el Perú, el Ecuador y Colombia, son las Repúblicas más castigadas; en la primera ya intentó monseñor Vico, el actual Nuncio en Madrid, celebrar un Concordato que no se celebró por la enérgica oposición del presidente, general Porfirio Díaz.

De Colombia lograron apoderarse en poco tiempo, embaucando a Reyes. Allí son los amos los jesuitas; el episcopado y el clero les pertenecen en absoluto; la magistratura, la enseñanza, el Estado y el Gobierno son ellos, y ellos son la Iglesia, que impone sus leyes, atávicas é inquisitoriales, en nombre de la República, habiendo puesto en todo vigor el diezmo y la primicia que se cobra, hasta en las minas, a viva fuerza.

Es claro, que tal sistema divino-humano de levítica administración, dará los resultados que dió en el Ecuador al presidente Moreno, que un puñal le costó al cuerpo el decreto de consagración de la República al Corazón de Jesús, que llevaba en el bolsillo, cuando entraba en la Cámara para leerlo.

Colombia sólo tiene unos tres millones de habitantes, enervados por la lepra y acoradados por la dictadura teocrática, lo que no ha impedido la sublevarción del Estado más importante, porque ha de atravesarle el canal que unirá el Atlántico con el Pacífico: el de Panamá, declarado en República independiente bajo la presidencia de Barillas.

Yo no sé si en realidad de verdad el acto llevado a cabo por el representante de Colombia en París de poner la República bajo la protección de una Virgen aparecida el otro día en Lourdes y declarada en quiebra por decreto del Gobierno francés no hace mucho, será expresión de la voluntad nacional ó de cuatro frescos que no faltan en ninguna parte; pero siempre es una demostración del dominio clerical que convive lo mismo con las monarquías que con las Repúblicas y un aviso saludable para nuestros republicanos que rehuyen llamarse anticlericales, y digo llamarse porque no hay ninguno de los nuestros que sueñe con una República levítica como la de Colombia.

No soy tampoco tan presuntuoso que me figure tener la arrendataría de la perspicacia para haber sorprendido que con la monarquía constitucional laboran aquí los jesuitas, lo mismo que en Colombia con la República.

Ellos, gracias á la patente sumisión de los Gobiernos al Vaticano, ingresan en la enseñanza oficial desde la Universidad á la escuela de niños á los que fueron alumnos de sus colegios ó se los muestran adifios incondicionales y lo mismo hacen en la administración de justicia, y eso que aun no han tenido tiempo de invadir los tribunales superiores, donde apenas si cuentan algún devoto, que suele ser de los inmejorables.

Ahora ya lo saben todos los republicanos y especialmente nuestros diputados y senadores, á quienes me dirijo: no es el oso restaurar la República, sino limpiar el solar del futuro régimen del escombros clerical, porque para una República consagrada á la Virgen de Lourdes, es preferible una monarquía de aquellas que sobaban de España á puntapiés los jesuitas ó arrojaban los frailes de los conventos, y si nos quedáramos en un día libres de unas y de otras coronas, el sol de la justicia iluminaría esplendoroso el risueño amanecer de la paz, la prosperidad, el progreso y la civilización de la patria libre.

#### Cantalaro.

### CONTRA VALENCIA

Gran contento recibía ayer en el Gobierno civil, por haberse recibido, según se nos aseguró, una noticia de Madrid sumamente grave para el Ayuntamiento de Valencia y para la ciudad.

Si la noticia se confirmase en todas sus partes, y poco se tardará en saberlo, el Ayuntamiento de Valencia tendría en el presupuesto actual un déficit de más de 500.000 pesetas.

Porque ser que la superioridad, para dar gusto á Pérez Moso y á su Alcaide Maestro, ha aprobado en todas sus partes las modificaciones introducidas por el Gobernador en los presupuestos municipales.

Se sabe que ha sido aprobada una transferencia de crédito que los concejales tuvieron varias semanas sobre la mesa, y que, indudablemente, es la referente al pago de las fiestas religiosas celebradas por el Ayuntamiento *esquivol*, de triste recordación, y que á su vez ha sido anulada otra, de acuerdo á la superioridad con lo propuesto por el Gobernador civil.

El amor propio de Pérez Moso quedará satisfecho y Maestro curado de los ataques biliosos que viene padeciendo desde que la mayoría republicana le plantó al diario el listín de señores que cobran y no trabajan y la deshecha sus combinaciones y martingalas.

La confirmación oficial de esta noticia, es un nuevo botón que se da á Valencia y un motivo más para reanudar de gobernanzas y funcionarios, cuya norma no es otra que la pasión, y su ley, el odio.

De nada ha servido que por la Audiencia de Valencia, el mismo fiscal de S. M. y hasta en pleno Parlamento fuera reconocida la honradez de la Corporación municipal valentina; de nada sirvió que la gestión de la misma fuera declarada como inmejorable por lo honrada en las más altas esferas del poder, ni que se reputara y se reputa por todos, como lo demuestran las cotizaciones del papel municipal, la seguridad que en la gestión administrativa tienen los ciudadanos; nada importa, nada es tan necesario para los serviles súbditos del manutención como difuilar la marcha administrativa del Ayuntamiento. En un Ayuntamiento republicano, y autor de la separación en la esfera municipal del municipio y de la Iglesia, y hay que procesarlo, suspenderlo, descreditarlo; y cuando nada de esto puede conseguirse porque nada hay en su gestión á que puedan aplicarse tales gobernanzas, se sostiene aquí á un Pérez Moso para que estudie el medio de hacer caer al Ayuntamiento de Valencia.

No pudo ser deshonrosamente, porque tal deshonra sólo cayó y pasa aún, sobre los inspiradores de aquella suspensión; y ahora, con la ayuda de Maestro (un individuo que no es valenciano, y si lo es de nacimiento no lo puede ser, ni lo es por sus actos), se apela á otro medio, el de entrar á desgüello en los presupuestos municipales, transformarlos el 15 de Febrero y trastronar así la vida del Ayuntamiento, privando á éste de recursos y lanzándolo de pronto por el camino del déficit, y no pequeño, ya que ascenderá éste á más de 500.000 pesetas.

Con que ya lo sabe Valencia; por mantener á amigos y paniguados, á cuatro señores que no sirven para nada, ni trabajan, el alcalde Maestro merma las consignaciones y los servicios están sin realizar; y ahora, por sacar odios mezquinos y ruinosas pasiones, el Gobernador de la razón á Pérez Moso, privando á Valencia de 500.000 pesetas en un año; de modo, que á esos señores habrá que agradecerles la carencia y el abandono de muchos servicios.

Si al frente del Ayuntamiento hubiera un hombre de prestigio, con agallas é incapaz para tolerar, ni mucho menos para prestar su asentimiento á tales hechos, y dispuesto siempre á tirar la vara á los pies del Franco de guardarrópi, Sr. La Olvera, tales atropellos no se consumarían, ni Valencia sufriría nada en su dignidad, ni en sus intereses; pero con Maestro, alcalde, son de esperar tales hechos y muchos más.

Si en nuestras manos estuviera, nombraríamos hijos adoptivos de Valencia á Pérez Moso y á Maestro, á los dos compadres, dignos uno de otro, y á los cuales dentro de poco habrán de agradecer los valencianos muchas cosas.

### El 11 de Febrero

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA DEL CABANAL.—Hoy, desde las ocho á las doce de la mañana, se hará en este Casino el reparto de raciones á los pobres, con cuyo acto celebran nuestros correligionarios de las poblaciones marítimas la gloriosa fecha del 11 de Febrero.

La fiesta promete ser brillante. En el espacioso salón del Centro, convenientemente adornado, se instalarán las mesas para el reparto, que será servido por hermosas hijas y esposas de algunos socios que se han brindado gustosos á efectuarlo.

Los bonos repartidos ascendían ayer á 330, siendo de esperar que hayan llegado á la bonita cifra de 630 ó 700.

Cada uno de estos bonos será canjado por 200 gramos de carne sin hueso. 300 gramos de arroz. 2 libras de pan. 750 gramos de vino y 25 céntimos de peseta en efectivo.

Bien por nuestros correligionarios del Grao y del Cabanal y por cuantos suscriptores han contribuido con su generosidad á que los desheredados vean, siquiera sea un día, aliviada su misera situación.

Mañana daremos los detalles de tan simpática y conmovedora fiesta, publicando además la lista de los suscriptores.

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA DE MISLATA.—Hoy domingo se celebrará un importante mitin para conmemorar el 11 de Febrero, con la asistencia de D. Joaquín Pallás, el catedrático del Instituto D. Julio Espigues, el teniente de alcalde del distrito de la Misericordia Sr. García Rives y el diputado provincial D. Vicente Veres.

El acto se verificará á las tres de la tarde.—La directiva.

### MITIN EN VILLAMARCHANTE

Los republicanos de Villamarchante conmemorarán el 11 de Febrero con un gran mitin, que celebrarán hoy por la noche.

Dicho acto promete ser brillantísimo, siendo amenizado por una orquesta que ejecutará selectas composiciones.

También se celebrará un banquete. En el mitin tomarán parte nuestro compañero el presidente de la Juventud «El Pueblo», Julio Oels, y el propagandista Joaquín Pallás.

Los oradores saldrán en el último tren de la estación de Aragón con dirección á dicho pueblo.

## Discurso de Lerroux

(Conclusión)

**La revolución.**  
Y otro ahora, queridos amigos, en la tercera parte de mi discurso. Esta ha de ser nuestra obra. Permitted que os lo diga solemnemente: aquellos que sueñan con promesas que derramca mis labios para halagar sus oídos, para hacerlos dormir tranquilos, mecidos por sueños de albricias, durante un día, ó una semana ó un mes, respecto á la posibilidad de la revolución, llevarán su desencanto.

Yo no vengo ahora á proponer la revolución para hecha para el día de mañana; yo digo que por lo que á mí respecta y de los que me quieren seguir, vamos á hacer la revolución, pero haciendo cada día un poco de revolución. ¿Cuándo llegaremos? Ya lo veremos. Hemos empezado un camino, vamos á comenzar una senda pedrada de peligros, de vicisitudes, de dificultades. ¿Quién nos había de decir el año 1903, queridos amigos, cuando teníamos casi en nuestros brazos la República, que en los momentos en que parecía más próximo el triunfo, habíamos de disputar, de reñir, de luchar amargamente con nuestros propios amigos antes de llegar al triunfo definitivo? ¿Y quién nos dice que en el camino que emprendemos no surjan nuevas incidencias de aquellas que con tanta frecuencia opeñan la injusticia política, la evolución, la mudanza de los hombres? ¿Pero es que el que no separamos si vamos á hacer la revolución dentro de un año ó dentro de dos ó dentro de diez nos debe aplazar y nos da derecho á desearnos?

¿Pues qué es la revolución? Los que imaginan que la revolución se puede hacer delegando todas las facultades, absolutamente todas, hasta la de pensar, en un hombre ó en cinco hombres, y después se van á su catedral, á su bufete, á su oficina, á su comercio, á la fábrica ó á su taller ó á la mina ó al surco; los que imaginan que así se hace la revolución confunden lastimosamente lo que es el mero hecho de fuerza con lo que es la fuerza íntima, renovadora, creadora de esta misma revolución. El hecho de fuerza lo puede determinar una circunstancia cualquiera, grave, sangrienta, terrible, es aquello que viene á nuestro pensamiento en estas circunstancias, y la puede determinar una coincidencia de circunstancias en que pone el obrero la huelga general; el soldado, el fusil; el pensador, su decreto; pero mientras estas circunstancias vienen, mientras surge aquel acontecimiento terrible que fatalmente se determina en lo exterior por un proceso anterior, cuya responsabilidad no incombte á los pueblos, y estas otras coincidencias de fuerzas distintas, ¿jemos de estarnos cruzados de brazos? No; vosotros lo sabéis bien. ¿Si lo venis haciendo? ¿Qué imagináis?

¿Qué hay en el orden del pensamiento, de la actividad republicana, algo más revolucionario que esta Casa del Pueblo? Ya lo véis: tenéis un techo, tenéis un hogar, tenéis un local donde no puede la legalidad penetrar, ni el egoísmo, ni la cobardía, nadie puede introducirse é impedir vuestras manifestaciones, porque sois revolucionarios, porque hacéis cada día vuestro poco de revolución. Esto es una obra revolucionaria; nosotros somos un pueblo emancipado en principio. (Muy bien.)

Y lo somos, porque aquí está la escuela en que comenzamos á educar generaciones que nacen. ¡Ah! si estos hombres que han perdido esterilmente su energía, que han aplicado puramente los esfuerzos de su juventud durante treinta años de restauración, se hubiesen dedicado á crear revolucionarios, á educar al pueblo, gran parte de todos vosotros, los más de vosotros, los más de estos infelices que se amontonan en barcos de la Trasatlántica para emigrar en busca de pan, habrían podido estar aquí con vosotros, bajo la égida de una República, viviendo en la legalidad democrática. (Muy bien.)

Pero además de esta escuela que educa á las generaciones que nacen, que disciplina el amor colectivo de los padres que traen aquí á sus hijos, aquí se está haciendo una cooperativa que ha de ser nuestro ministerio de Hacienda, y también una fábrica de pan, por cuyo conducto han de venir aquí los medios económicos necesarios, no solamente para que el hogar colectivo de los republicanos de Barcelona viva, sino también para que pueda funcionar activamente la vida política sin imponer el sacrificio de contribuciones costosas á los bolsillos, ya bastante sacudidos y ya bastante saqueados, de nuestros miseros correligionarios.

Así es como entiendo yo que se hace cada día un poco de revolución. ¿Y en qué impide esto que nos sorprendieran los acontecimientos? ¿Ha qué entorpecen esto á la acción definitiva? La política contemplativa pasó ya de moda; el platonismo no tiene ya situación en la política

presente. Si la democracia radical en España se ha de organizar, ha de ser á condición de que abandone el antiguo sistema de los comités, cuyo tiempo ya pasó, para convertirse en organización de acción social.

En torno de una escuela, de una cooperativa de consumo ó de producción, de una sociedad de socorros mutuos, de una casa de esta naturaleza, de una sociedad obrera de resistencia en aquellas localidades donde predomina el elemento obrero; así los organismos no serán cuerpo sin alma, vasos de contenido, sino que, por el contrario, constituirán ligazón de intereses, trabazón de aspiraciones, perfecta unidad bajo un hogar común que es posible todos los republicanos creen. Pero se dirá: ¡Oh! es que en Barcelona, donde hay tantos elementos, es fácil hacer una Casa del Pueblo. ¡Si no hemos hecho una! ¡Hemos hecho otra! Pero ¿os que no se hacen en otras partes? Yo os podría citar una porción de poblaciones, algunas verdaderamente insignificantes; voy á citar una por dicha para vindicación: Peraltá de la Sal, patria del fundador de las escuelas piás—me parece que San José de Calasanz—en Peraltá de la Sal, en medio de la burguesía, el espíritu de uno de nuestros compañeros, vigoroso, enérgico, templado en la lucha, ha conseguido fundar una Casa del Pueblo, alrededor de una escuela laica, que comenzará ahora á funcionar para emancipación de aquel pobre proletariado. (Bien, bien.)

**La organización del partido.**

Mi aspiración, y permitid que en este punto la personalis, es esta: por lo que toca al programa y á la organización, llamar á todos aquellos entusiastas intelectuales casi desconocidos en nuestro país, y á aquellos otros que ya están consagrados por la fama, que quieran prestarme el concurso como aquéllos, á un Congreso, que me propongo que se celebre en Zaragoza, en el mes de Julio, durante las vacaciones para los catedráticos y para muchos otros que viven de las profesiones liberales; que en dicho Congreso, todos ellos, aunque no sean militantes en política, con tal que simpatizen con nuestra tendencia, que tengan la conciencia y el alma radical, vengán á ayudarme á formular este programa y concretar esta doctrina, á presentarla de tal manera que pueda, mejor que el Catecismo, arma intrínseca y liberadora, ser aprendida de memoria, meditada por razón y aprobada por la conciencia del partido en masa.

Y aquí he advertido que la organización, si se habla de hacer bajo los dictados é inspiración mía, yo os digo que sería de esta suerte: en cada pueblo una representación, otra en cada provincia de los pueblos, una intermedia, regional, y una nacional para que de esta suerte, simplificada la organización, cada pueblo, cada provincia, cada región, en en los demás respectos se organizaran como lo tuvieran por conveniente: no es necesario vaciar sobre nuevos moldes estas organizaciones, pues pueden convivir todas ellas mediante los lazos federativos; pueden unirse en la Federación Radical todos sus organismos ya creados, fundar en cada localidad el organismo de la Federación Republicana y nombrando la representación que haya de entenderse con la provincial, la regional y la nacional. Pero como yo no he de ejercer en este momento, ni en ninguno, ni aspiro á ejercerla, ni en el momento de la revolución, más colaboración que la que me sea posible actuar; como yo no he de ejercer dictadura de ninguna clase, yo me someteré á la doctrina y al plan que se acuerde, cualquiera que fuere la organización, con tal que en lo que se refiere á doctrina gira dentro de estas líneas generales que os he trazado y si fuese posible con esa organización. Pensad que convocados por el rey nuevas elecciones, intervinásemos en ellas. Yo no me preocuparía tanto del número como de la calidad de los representantes y los impondría la obligación de compartir las tareas entre el Parlamento y la calle y no disputaría á ningún hombre que no hiciera una promesa solemne de renunciar á sus intereses particulares para subordinar su actividad en cuanto fuese posible á los intereses generales y colectivos del partido. (Muy bien. Aplausos.)

Yo, que he sido en tres Cortes distintas diputado á Cortes, en las tres vine clamando por la conveniencia de que la minoría se organizase como un ministerio á cada uno de los cuales estuviese adscrito cada diputado, según sus aficiones; sus estudios ó sus conocimientos; de tal suerte, que toda reclamación que se hiciera en el exterior por un correligionario tuviera órgano de expresión en el Parlamento; yo me someteré á la doctrina y al plan que se acuerde, cualquiera que fuere la organización, con tal que en lo que se refiere á doctrina gira dentro de estas líneas generales que os he trazado y si fuese posible con esa organización. Pensad que convocados por el rey nuevas elecciones, intervinásemos en ellas. Yo no me preocuparía tanto del número como de la calidad de los representantes y los impondría la obligación de compartir las tareas entre el Parlamento y la calle y no disputaría á ningún hombre que no hiciera una promesa solemne de renunciar á sus intereses particulares para subordinar su actividad en cuanto fuese posible á los intereses generales y colectivos del partido. (Muy bien. Aplausos.)

Así debemos nosotros de organizarnos, y si fuese posible—que es bastante difícil—que el organismo central, invadiendo atribuciones de los demás, les imponiera reglas de conducta, de las que se establecen por decreto, y no pudiendo ser por decreto, porque no gobernamos por acuerdo general, les impondría la obligación de que en los municipios hubiese minoría republicana; en donde no hubiese mucha fuerza, la mitad menos; en los departamentos de gobernar en los municipios fuese dejarse para los que tienen contra las leyes y las arbitrariedades la garantía de poder; que nuestros amigos, bajo una ley municipal defectuosa, que interpretan á su capricho y según su especial modo de creer y pensar los gobernadores, no pudiesen hacer otra cosa sino colaborar indirectamente á la obra nefasta de arruinamiento del país, de todas las corporaciones populares.

**La reacción imperante.** al á valen

Y si nosotros tuviéramos la suerte, si nos estuviese, queridos amigos, reservada la suerte de constituir una democracia radical, española, en una fuerza organizada, poderosa, no habíamos de dormirnos, según antes dije, en los laureos de nuestro triunfo, sino que considerásemos que nuestro primer triunfo—ya lo sería bastante el organizarnos—nos obligaba con lazos de mayor imperio á continuar nuestra obra con mayor actividad. Y la ocasión es bien propicia. Ya lo véis, queridos amigos: la política de las altas ministeriales se orienta francamente, cínicamente, desvergonzadamente, hacia la reacción; yo no sé

respetar ni las formas; tal vez es mejor: la hipocresía ambiente ha sido parte principal...

Y no es solamente esto. Lévanos por el camino de aventuras, á ligarnos, por alianzas de familia, á intereses extranjeros...

Y en cambio; en cambio, modestamente, humildemente, se piden cinco millones de pesetas, cinco millones de pesetas con los cuales...

¿Qué dicha para nosotros si, iluminados por el pensamiento de esa generación entusiasta...

Y también qué inmensa satisfacción, qué alegría, qué infinita la de nuestra conciencia...

Y cuando, realizado ese Congreso de que hablé, definida la doctrina, trazada la organización...

Queridos amigos: Ya os he fatigado bastante; ya he dicho en la forma que me ha sido posible...

Queridos amigos: Ya os he fatigado bastante; ya he dicho en la forma que me ha sido posible...

Queridos amigos: Ya os he fatigado bastante; ya he dicho en la forma que me ha sido posible...

Queridos amigos: Ya os he fatigado bastante; ya he dicho en la forma que me ha sido posible...

Queridos amigos: Ya os he fatigado bastante; ya he dicho en la forma que me ha sido posible...

Queridos amigos: Ya os he fatigado bastante; ya he dicho en la forma que me ha sido posible...

Queridos amigos: Ya os he fatigado bastante; ya he dicho en la forma que me ha sido posible...

Junta de Obras del Puerto

En la sesión celebrada ayer por esta Junta se acordó aceptar como propio el informe emitido por el ingeniero director de las obras...

La Junta de Obras se dió por enterada de los accidentes del trabajo ocurridos á Ricardo de Sanleón, Antonio Gasó Contell, Alfonso García Yuato y Joaquín Morales Linares.

También se dió por enterada la Junta de la real orden de 26 de Enero último, desestimando la reclamación formulada por la contrata de las obras de los diques exteriores...

En pro del sufragio universal Mitin en Patraix La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

La batalladora Juventud «El Pueblo», despusa siempre de luchar en pro de los ideales republicanos...

Otras entidades Sociedad Inica racional El Siglo XX. Hoy Junta general por tercera convocatoria...

«El Tronador». A las nueve y media de esta noche Junta general extraordinaria.

«El Mitolet». A las ocho y media, reparto de premios á los alumnos de solfeo.

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

«El Taller». La Junta directiva de esta Sociedad de Socorros Mutuos ha quedado constituida en la forma siguiente:

Publicaciones NUEVO MUNDO. Es interesantísima la información gráfica que de los funerales y el entierro del rey y el príncipe heredero de Portugal publica Nuevo Mundo en su número de esta semana.

ESPECTÁCULOS TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.30.—Entre doctores.—El libre cambio.—La cuerda floja.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.30.—Romero y Julieta.—Los intereses creados.—A las 9.30.—El sombrero de copa.

TEATRO APOLO.—A las 8.—El santo de la Isidra.—La tragedia de Pírrico.—Golón pelotaria.—El rey del petróleo.—A las 9.30.—Bohemios.—El rey del petróleo.—La Cacharrrera.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 8.30.—La algarra trompetera.—Misa Holywell.—El suño de la princesa.—A las 9.30.—El pollo Tejada.—Misa Holywell.—El guante amarillo.

SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Argentinista, bailarina.—Azucena, completista.—Merla Reina, bailarina.—A las 7.

CINEMATOGRAFO DE «LA PAZ».—Todas las más grandes sesiones de cinematógrafo.—Programa: «Debut del aprentiz», «La señora tiene deseos» y «Los dos huéspedes».

Teatro Principal HOY DOMINGO Balague-Larra Tarde a las 3'30 Entre doctores.—El libre cambio Noche a las 8'30 La cuerda floja.—El sombrero de copa MAÑANA Beneficio de la 1ª actriz Srta. Concha Catalá

Trinquete Moderno de Catarroja Hoy domingo, á las tres de la tarde, se jugará un gran partido de pelota á rebota, por cuartos cuerdas, tomando parte los afamados pelotaris, cuyos nombres son: Julián Garrayar, el eminente escultor nuestro querido paisano Sr. Benlloch, cuyos fotografías podrán cambiarse fíjamente el día 10 de Marzo en todos los estancos y kioscos.

«Fumadores!» «Papel Valencia» Aviso interesante Con el fin de esperar las nuevas fotografías de los trajes que típicamente se hizo el ambiente tenor Sr. Vilas para la ópera «Aida», se dispuso de publicar dicho retrato, el cual se publicará juntamente con el del inmortel tenor Julián Garrayar en el eminente escultor nuestro querido paisano Sr. Benlloch, cuyos fotografías podrán cambiarse fíjamente el día 10 de Marzo en todos los estancos y kioscos.

Nuestros plegados Los tenemos en todas clases y tamaños Plegado cartón que es el más vulgar. Doblado ancho y estrecho, libro de 300 hojas y paquetitos de 500 de los llamados «millares». Por cada paquete de los llamados «millares», se regala un retrato. De venta, en todos los estancos, kioscos y depósitos.

Consultorio Grifol ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIX GABINETE DE ELECTROTERAPIA Santa Teresa 21, pral. Consulta: de 10 á 14 y de 19 á 21.

Gran clínica madrileña Empedrado, 9, principal Entrando por la calle de las Barcas Curación garantizada pronta y muy reservada de verrucas, sifilis, cloacas, etc. Cura especial en 10 á 12 días de PURGACIONES antiguas ó recientes, por medio del rápido tratamiento del Dr. Janet, de París.

Francisco Pavia ordinario de Valencia á Teruel y viceversa, se hospeda en Valencia en la posada del Caballo y en Teruel, Hotel Central. Salidas de Valencia: Lunes, miércoles y viernes. Aviso importante Todas las señoras que deseen comprar indumentaria de la Fabril Valenciana para trabajar en género de punto, para informes, se dirijan á Francisco Pavia, que vive calle de Cristóbal Colón, 106, Altra.

Noticias

Hemos de insistir en lo que en nuestro número del miércoles decíamos acerca de la plaza vacante de clavario director del Colegio de niños de San Vicente Ferrer.

Se dijo, y nosotros nos hicimos eco del rumor, según el cual, no será el agraciado quien mayores méritos aduzca; es decir, que la plaza está dada de antemano.

Hoy toman ya más cuerpo los rumores. Hoy se asegura que la Junta de Administración y gobierno va á llevar la manta á la cabeza decidida á cometer el atropello.

Señalamos que no desistían los señores que componen ésta de su propósito, acordando la publicidad de los méritos de los concursantes, porque hablaríamos más claro y citáramos nombres y apellidos.

Conque... Se ruega á todos los que puedan tomar parte en la enseñanza de Bellas Artes, acudir hoy á las diez y media de la mañana á la Academia de San Carlos, para tratar asuntos de interés.

Vida municipal. La Alcaldía ha dado órdenes para que hoy con motivo del Deseoño domical, se cumpla lo que dispone la ley, y á los que faltan á la misma, se les impondrá multa.

Al gremio de ferretería se le ha comunicado que no tenga abiertos los puestos del mercadillo de San Juan, pues el Alcalde, hasta que se resuelva el asunto en Madrid, no consentirá que se falte á la ley.

Así nos gusta: ó se tiene carácter ó no se llama un Maestro. Pero al Melchor Ordoñez que ocupa la Alcaldía le faltan redondeos y tal para denunciar y multar al Excmo. Sr. Gobernador civil de Valencia D. Jenaro Pérez Mozo por infractor de las ordenanzas municipales.

Se le ha remitido al Gobernador un anuncio para el «Boletín Oficial» disponiendo que los mozos de los pueblos anexionados deben pasar la revista anual en Valencia.

Falta hace, porque ya ha llovido desde que se colocaron los sillares de las jambas de la puerta correspondientes al primer balcón de la torre inmediata á la calle de la Sangre.

Somatoso líquido

La Banda Municipal interpretará esta mañana, de once á una, en el paseo de la Gloria, el siguiente programa: «Salud á la Guardia», marcha, Margaritenseo; «Danzas húngaras», Brahms; «Viaje por mar», abertura, Mendelssohn; «Ballets noruegos», (1.ª vez), Grieg; «1812», abertura solemne, Tschakowsky; «Le coquet», pasodoble, Bourgeois.

El oculista de Santa Bárbara, D. Vicente Rodríguez, se considera obligado á manifestar: que no está unido á ningún compañero para el ejercicio profesional.

Nuestros exportadores reconocen cada día más la necesidad de disponer de buenos servicios marítimos, único medio de fomentar el desarrollo del comercio.

El punto de partida de esta línea es el puerto de Amberes, y de allí recalará los puertos de Dunkerque y La Rochelle para seguir directamente á Valencia.

La agencia y consignación de esta Compañía ha sido confiada á nuestro particular amigo D. Antonio Camela, persona competentísima en este ramo marítimo.

Receta para nuestra regeneración: menos horas de café y más horas de trabajo; menos flores, que no producen más que borraños, y más «Llor del Polo», que produce salud.

Hoy, á las diez y media de la mañana, habrá en nuestro puerto regatas á remo y á vela, organizadas por los socios del Club náutico.

Recordamos á los agricultores que desde 1.º de Enero se presta gratuitamente en la Granja Escuela práctica de Agricultura, el servicio de sementales que tiene disponibles (verraños Yorkshires y Berkshire y moruecos ó carneros anfoik) siempre que las hembras que hayan de beneficiarse reúnan buenas condiciones para destinarse á la reproducción.

En el trinquete de Felajo se jugará hoy un gran partido de pelota, á escuadra, por encima cuerdas, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Chiquet de Simat, Tito y Chabat, contra Arturo, Nel, Marfé Hilario. Entrada 20 céntimos.

QUINA-BOMBO de gusto seco dulce y reconstituyente. Podrá servir para purgaros, cualquiera que sea vuestra edad, las aguas, sales y comprimidos «La Parla», de gran poder curativo. Pídanse en farmacias y droguerías.

Información obrera

La sociedad de peones albañiles «La Escudra», celebrará hoy Junta general, continuación de la anterior, á las diez de la mañana.

La sociedad de albañiles «La Constructora Valenciana» celebrará Junta general extraordinaria hoy, á las diez de la mañana, para tratar asuntos de capital interés.

La sociedad de carpinteros «La Unión» celebrará Junta general hoy, á las diez y media de la mañana.

La sociedad de cortadores de caizdo celebrará mañana Junta general extraordinaria, á las ocho y media de la noche.

La sociedad de oficiales zapateros convocará una reunión general extraordinaria, que se verificará mañana, á las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo.

Se tratarán asuntos de gran interés para el oficio.

Mercados de exportación

Naranja y cebolla Subasta celebrada el 14 del actual LIVERPOOL: Naranja.—Ofrecidos restos. Cebolla.—Mercado un poco más firme.

En el trinquete de Felajo se jugará hoy un gran partido de pelota, á escuadra, por encima cuerdas, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Chiquet de Simat, Tito y Chabat, contra Arturo, Nel, Marfé Hilario. Entrada 20 céntimos.

QUINA-BOMBO de gusto seco dulce y reconstituyente. Podrá servir para purgaros, cualquiera que sea vuestra edad, las aguas, sales y comprimidos «La Parla», de gran poder curativo. Pídanse en farmacias y droguerías.

Círculos y sociedades En nuestros centros Centro Republicano de la calle de Libreros.—Esta noche, de 9 á 12, baile familiar. Para obtener el pase hay que exhibir el recibo corriente.

Círculo «El Pueblo».—Esta noche baile. Para entrar se ha de exhibir el recibo corriente.

Viajeros por fuerza En los corredores del Gobierno civil, sentados á la puerta de las oficinas de vigilancia, había ayer mañana dos niños de 11 años.

Crónica de sucesos

En los corredores del Gobierno civil, sentados á la puerta de las oficinas de vigilancia, había ayer mañana dos niños de 11 años.

Según propia manifestación, habían sido traídos á Valencia en un vagón del tren de Barcelona, llegado ayer mañana, en cuyo departamento habíanse acostado el día anterior, estando el susodicho vagón en la estación de Tarragona.

El Gobernador telegráfico inmediatamente á su colega de Tarragona pidiendo antecedentes, para en caso de resultar cierta la versión de los muchachos, ordenar su reexpedición á Tarragona.

FRANCISCO PAVIA

ordinario de Valencia á Teruel y viceversa, se hospeda en Valencia en la posada del Caballo y en Teruel, Hotel Central. Salidas de Valencia: Lunes, miércoles y viernes.

Aviso importante

Todas las señoras que deseen comprar indumentaria de la Fabril Valenciana para trabajar en género de punto, para informes, se dirijan á Francisco Pavia, que vive calle de Cristóbal Colón, 106, Altra.

# VINOS LEGITIMOS DE BENEJAMA

## La mejor purga

Bales gaseosa purgante, antibiliosa, laxante y depurativa  
**DEL DR. GREUS**

Este producto muy generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas condiciones especiales, el purgante más excelente de los empleados hasta el día, y es también el más económico, pues una purga vale un real y es de fácil y rápida acción. Se dan prospectos que detallan dosis y condiciones. Pídanse.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de París y Valera (antes de la Paz), letra M.—VALENCIA.

## del cosechero Lorenzo Ferreró Sarrió

Este importante cosechero de vinos tiene a bien invitar al público a que pruebe sus vinos y quedará convencido de que son los más finos, puros y mejores para mesa. Es el único cosechero de Benejama que tiene bodega en Valencia para la venta de su propia cosecha. Garantiza la pureza y lo sirve a domicilio, a 2 y 2'25 pesetas decálitro. CORREJERIA, 4, junto a la calle de Zaragoza.

## Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma polvosa, a 2 y 4 rs. y latas de 1 kilo 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gástricas, reumáticas, cálculos areolares, gastralgias, acídicas, etc., y se emplea en agua, a las de Vichy, Vals, Carlsbad, Marmolejo, etc., etc. Es también un excelente dentífrico y un auxiliar culinario que facilita la cocción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndolos más tiernos, blancos y sabrosos.

Se expende en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de París y Valera (antes de la Paz), letra M.—VALENCIA.

## Tintura iodo-tánica del DR. GREUS

Es el mejor remedio contra el escrofulismo

Es un remedio de los constantes de los que con su uso se obtienen particularmente en los niños, para curar una úlcera, pústula, o un tumor. Inflamación perfectamente tolerada por los más débiles, y por lo mismo, el más apropiado para la infancia. Se exige en la enfermedad, azote de nuestros días, especialmente en la vejez. Es superior al asite de las sales y a todas sus emulsiones.

## BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO DE TORRES MUÑOZ

Se vende en polvo y en pastillas comprimidas, en cajitas pequeñas. TAMBIÉN SE EXPENDE EN LATAS ECONÓMICAS, A 5 PESETAS. Cuidado con las imitaciones.

## MAQUINERAS, O JO!

Efecto de la baja experimentada en algunas clases de los acreditados algodones que vende esta casa, desde primero de Octubre se han reformado los precios que a los mismos comprenden.

No os fiéis de promesas en algodones distintos a los de LAS BARRAGAS, pues es en perjuicio de las máquinas buenas que en España se venden.

Calle del Blop, núms. 8, 10 y 12

## Curación de las hernias (trencadura)

INTERES A SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que el martes día 18 del corriente, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros, CUADRUPLE Y TRIPLE REGULADOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante.

Audan, asimismo, a consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran desequilibrios abdominales ó de la matriz, pues para toda estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos. El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista y tened presente que estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el martes próximo día 18 del actual, en Alcaira, en la fonda de Colón, el día 17, y en Castellón, en el hotel Suizo, el día 19, donde podrán consultarle los que lo deseen. A los de la población que no quieran ir a la fonda, dando aviso se pasará a domicilio. Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.—Folleto gratis a todo el mundo.

## ¡Importante!

En la antigua y acreditada Bodega de la Sangre, situada en la calle del mismo nombre, núm. 8, su dueño **Elías Monfort**, tiene el gusto de ofrecer sus vinos procedentes de sus bodegas de Villamarchante, al precio de 1'50 pesetas decálitro. Se garantiza su pureza. También ofrece sus clases de aceites superiores al precio de 15, 16, 17 ptas. arrobas. **¡No equivocarse: Sangre, 8.**

## LA FABRIL VALENCIANA Sociedad anónima

Única fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto. Máquinas para coser de todos sistemas. Surtido completo de toda clase de algodones implos, especiales para un trabajo perfecto en las máquinas, por su torsión y calidad; precios muy económicos. Los algodones de esta casa son los que dan mayor rendimiento intrabajo.

Talleres, Alameda Oficinas, Nave, 3, entresuelo  
Exposición y venta: Comedias, 28

## ¡Para camisas, LA DICHA!

¡NOVIO! No dejéis de visitar LA DICHA, antes de casaros.  
¡CASADOS! No os olvidéis de pasar por LA DICHA, antes de enviar.  
¡VIUDOS! No rehúséis encargarse a LA DICHA, antes de reincidir.  
GRANDES TALLERES DE ROPA BLANCA DE JUAN RIERA  
HECHURA DE CAMISA A MEDIDA 2'50 PESETAS HECHURA DE CALZONCILLO A MEDIDA 1'50 PESETAS  
11, Torno de San Cristóbal, principal (junto a la calle de la Paz)

## Gínica de enfermedades Nerviosas y mentales

Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial. Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de nueve a once.

## Cine Moderno

Entrada general, 15 céntimos

## Cineógrafo de La Paz

Entrada general, 15 céntimos

## BANCO DE VALENCIA

Calle de París y Valera (antes Paz), esquina a la del Torno de San Cristóbal

Operaciones de banca en general. CUANTAS CORRIENTES.—Se abren cuentas oportunamente al uno por ciento anual, con descuento de la vista.

CAJA DE AHORROS.—Impedimentos desde una peseta hasta diez mil, abonándose tres y medio por ciento de interés anual, desde el mismo día de la entrega, pagadero ó acumulable por se, vestros vendidos, que la presentación de la libreta, sin más requisitos que el interés. Servicio todos los días, durante la hora de caja.

COMPRA DE ARROZES, en escasa, al contado, al extranjero, en toda la península y exportación situado en Alcaira, propiedad de este Ban. COMPRA Y VENTA DE PAPIR EXTRA. ÚJERO

## ¡Alto aquí!

Vino de cosechero, SEIS REALES decálitro, Játiva, 1.

## Almorranas

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Casa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Principales farmacias.

## Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta"

Publico, entre otras, una disposición aprobando el plan general de reparaciones de carreteras para 1908.

Creando los auxiliares de los delegados regionales del Instituto de Reformas Sociales.

## LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional han resultado premiados los números siguientes:

8.690, en Mazarrón, con 260.000 pesetas.

4.129, en Bollullos, con 130.000.

7.621, en Sueca, con 90.000.

18.143, en Madrid, con 40.000.

Con 6.000 pesetas

Cada uno de los números 19.603, 17.196, 18.284, 1.268 (Valencia), 17.052, 2.471, 5.090, 21.924, 17.102, 10.274, 15.997, 20.263, 11.167 (Valencia), 18.179, 4.292, 3.982, 11.867, 22.687, 6.821, 21.033, 283, 15.078 y 10.662.

Con 800 pesetas

Los siguientes números que corresponden

den a billetes expendidos en las Administraciones de Valencia y su provincia.

1.457, 2.737, 2.849, 2.089, 2.439, 4.319, 4.855, 5.927 (Alicante), 5.590, 6.215, 6.738, 7.501, 10.143, 10.162, 10.392, 11.805, 11.872, 11.878, 12.242, 12.429, 12.682, 13.164, (Torrente), 13.934, 14.402 (Játiva), 14.560, 15.402, 15.719, 15.733, 15.838, 16.315, 17.418, 18.080, 18.237, 18.413, 18.928.

### En Gobernación

El Sr. La Cierva ha dicho hoy que carece de nuevas noticias de Melilla.

Ignora cuándo habrá Consejo de ministros.

Dice que los despachos de provincias acausan tranquilidad en toda la Península.

### En Estado

En el ministerio de Estado han dicho que se ha recibido ya la contestación a la nota circular dirigida a las potencias, comunicándoles la ocupación de Mar Chica.

En esta contestación no se opone ningún reparo.

El Sr. Allendesalazar nos ha dicho que la ocupación es solo una medida de policía, y en manera alguna significa propósitos bélicos, ni nada que se relacione con la acción militar.

### En Guerra y en Marina

En los ministerios de la Guerra y de Marina se habían recibido telegramas de Melilla con la fórmula «sin novedad».

Existen allí fuerzas preparadas para marchar a Mar Chica en caso necesario.

### De Ceruña

Los huelguistas del «bou» han repartido una hoja invitando a un mitin, que se celebrará mañana, para protestar contra los apapajes que usan las parejas servidas por equisilos.

Después celebrarán actos análogos en todo el litoral donde recalcan estos barcos de pesca.

Por último, se celebrará en Madrid una Asamblea, a la que serán invitados los pescadores de toda España.

### Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el general de brigada Muñoz Vargas.

### Congreso

Abre la sesión el Sr. Dato.

En el banco azul los Sres. Maura y La Cierva.

Jura el cargo D. Juan Maluquer.

Se reanuda el debate sobre la suspensión de garantías en Barcelona y Girona.

Habla el Sr. Bertrán y Musitu para alusiones.

Dice que interviene en el debate en nombre de la derecha solidaria.

Ataca a los Gobiernos que no han sabido perfeccionar el funcionamiento de los organismos del Estado y han hecho abandono de los elementos de Gobierno.

Protesta contra la suspensión de las garantías constitucionales, diciendo que ataca la libertad de los ciudadanos.

Afirma que la suspensión de las garantías en 1904 fué una ofensa para los ciudadanos de Cataluña, y la de ahora es completamente inútil.

No sirve para acabar con el terrorismo.

Para ello es preciso acabar con los vicios de la administración pública, mejorando los servicios.

A este propósito lamenta los frecuentes traslados de que son víctimas los jueces y magistrados.

El marqués de Figueras: No es exacto, el Sr. Bertrán y Musitu: Yo citaré a su señoría un caso de traslado de un magistrado dignísimo, fiel cumplidor de sus deberes.

El marqués de Figueras: Ya sabe su señoría que eso no es exacto.

Sigue el orador atacando la medida de la suspensión.

Respecto a la cooperación del vecindario para acabar con el terrorismo, dice que la suspensión la impide, por miedo de los ciudadanos a verse envueltos en un proceso.

Termina diciendo:

«La Solidaridad nació para defender la democracia y la libertad de su pueblo.

De ella tomó origen el programa del Tivoli, que encierra nuestros ideales.

Interviene en el debate el Sr. Moret.

Comienza afirmando que las inculpasiones de los soldados no han sido rechazadas por el Gobierno.

El Sr. La Cierva: Ya contestaremos.

El Sr. Moret: Yo esperaba que contestase antes, pues el Gobierno debe tener la preferencia.

El marqués de Figueras: Si acaba de hablar el Sr. Bertrán y Musitu y se levanta su señoría, cómo hemos de contestar? Ya lo haremos.

Sigue el Sr. Moret diciendo que el restablecer la normalidad en Barcelona, el brándalo del terrorismo, es función social que compete al Estado.

Cita el caso de lo que ocurre en dos departamentos de los Estados Unidos, en donde el terrorismo impera y el Gobierno pone cuanto está de su parte para restablecer la normalidad.

Habla con elogio de la policía inglesa. Funciona en cooperación con los porteros, guardianes, ocheros y encargados de la limpieza, y dice que son datos que no deben echarse en olvido.

Elogia a la guardia civil.

Examina los vicios de que adolece el poder judicial.

Entiende, al referirse al tribunal del Jurado, que los ciudadanos debieran tener el valor suficiente para juzgar los crímenes del terrorismo.

Le contesta el Sr. La Cierva.

Rechaza los argumentos expuestos por los Sres. Hurtado y Salvatella.

Explica las detenciones y registros realizados por la policía.

Niega que al amparo de la suspensión de las garantías se hayan cometido atropellos y arbitrariedades.

Defiende al gobernador civil y a la policía, diciendo de esta última que irá perfeccionándose poco a poco, hasta estar a la altura de su misión.

Rectifica el Sr. Salvatella insistiendo en los argumentos expuestos.

Rectifica también el Sr. Hurtado.

Lamenta que se hayan tergiversado los conceptos de su discurso.

«Todos creen—dice—que tendí un cable a los liberales con intenciones políticas».

Yo soy un pobre hombre que ha venido aquí sin segundas intenciones ni malicia, a defender sus ideas republicanas y a cumplir con sus deberes.

El Sr. Bertrán y Musitu también rectifica, insistiendo en que la minoría solidaria es contraria a la suspensión de las garantías constitucionales.

### Senado

Preside el general Azcoárraga.

El conde de Peña Ramiro pide explicaciones al Gobierno acerca de los sucesos de Mar-Chica.

El Sr. Allendesalazar hace historia de lo ocurrido.

Dice que el Gobierno citó disposiciones para cumplir el tratado de 1894, en el que se dispuso que siempre debía haber tropas regulares en las inmediaciones de Melilla.

«En vista—añade—de haberse retirado la mehallá imperial de Mar Chica, el Gobierno ordenó al general Sr. Marinas que ocupase dicha posición, lo que se ha hecho sin otro incidente que un ligero tiro sin consecuencias.»

Añade que la conducta del Gobierno no debe ser discutida, pues se ha limitado a cumplir los acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

D. Pio Gullón declara, en nombre de la minoría democrática, que ha oído con gusto las explicaciones del ministro.

El Sr. Oshando: También toda la Cámara.

Rectifican, y se entra en el orden de día.

Se da cuenta del dictamen reformado sobre el proyecto de Seguridad y Vigilancia.

Se aprueban sin debate la totalidad y algunos artículos.

Se votan definitivamente varias carreteras y la pensión vitalicia para los héroes de Baler.

Se reúne la Cámara en secciones.

Se reanuda la sesión a las cinco.

Se da cuenta del resultado de las sesiones y se levanta la sesión a las 5'20.

### De Vigo

Ha fundeado la escuadra alemana, compuesta de ocho cruceros.

Permanecerá en aquellas aguas cinco días y luego marchará a Marruecos.

Asesinato del sha de Persia

París.—Un despacho de Viena dice que ha sido asesinado el sha de Persia.

El despacho no da más detalles.

### Fusión

París.—El gerente de la Sociedad de Autores españoles, Sr. Sánchez, Pastor ha salido para Madrid.

Dícese que ha logrado la fusión de las Sociedades de Autores española y francesa.

### De Barcelona

Procedente de Málaga ha entrado en este puerto el crucero francés Escuela de aspirantes de Marina, «Duguag Trouin».

Ha cambiado los saludos de ordenanza. Permanecerá en Barcelona algunos días.

—En la cárcel de Tarragona ha fallecido el reo Pablo Güell, condenado a muerte como cabeçilla de una partida carlista que se levantó en Aix.

Se había solicitado la conmutación de la pena.

—Procedente de Buenos Aires ha fundeado el vapor «Siella».

A bordo venían cuatro anarquistas, tres hombres y una mujer.

La policía les ha notificado una orden de expulsión.

Uno de los anarquistas irá a Gallaia, otro a Santander y el matrimonio a Austria.

—En la reunión de los gremios se acordó no ejercer por ahora ningún acto de violencia.

Esperar los acontecimientos.

Esto ha producido muy mal efecto entre los gremios, calificándose el acuerdo de «gestel».

Reina, pues, entre los gremios gran desbarajuste.

El gremio de taberneros ha solicitado su libertad de acción.

—Será el de mañana un día agitado, pues los republicanos antisolidarios celebrarán un mitin contra la supresión del sufragio, los solidarios otro mitin contra el Gobierno, hablando los diputados Marín, Corominas y Moles y los obreros un mitin de Solidaridad.

—El defensor de Rull ha terminado sus conclusiones.

Niega que Rull sea culpable, y dice que como confidente de la justicia merecía mayores consideraciones en vez de procesarlo.

### De Marruecos

El combate del día 6

París.—Las noticias que llegan de Tánger dan a entender que el combate del día 6 fué una verdadera batalla.

«El Fígaro» en su número de hoy publica un extenso relato de lo ocurrido.

Dice este periódico que durante el combate pudo observarse que las granadas lanzadas desde el campo de Muley Hafid eran disparadas por gente experta que denotaba su pericia al apuntar las piezas.

Añádesse que por informes que merecen crédito sábese que la artillería enemiga ocurre a cargo de oficiales alemanes.

El mismo corresponsal dice que los rebeldes no andan muy sobrados de municiones por cuanto sólo hicieron 18 disparos de obús desde tres direcciones distintas.

Se hacen ascender las pérdidas de los marroquíes a 800 hombres y las fuerzas totales de Muley Hafid a 8.000.

El telegrama termina asegurando que los alfardas están completamente desmoralizados.

Muerte del teniente Ricard

Casablanca.—Un testigo presencial del combate del 5 relata la muerte del teniente Ricard, en los siguientes términos:

«El pelotón de caballería mandado por este oficial, recibió orden de tomar una posición.»

El enemigo hizo fuego por descargas. Solo la izquierda de la sección oyó el toque de retirada, quedando aislados el teniente, otro soldado y yo.

Apercibido el enemigo se dirigió hacia nosotros en número de 150 a tiempo que nos retirábamos, descargando las carabinas.

El caballo del oficial cayó al suelo a través de un balazo.

Entonces el oficial que se había negado a aceptar mi caballo huyó vertiginosamente protegido por nosotros que apenas teníamos tiempo de rechazar a sablazos a los enemigos que nos seguían dando grandes gritos.

Me sentí herido, y al mismo tiempo que me desvanecí noté que el teniente soltaba mi mano a la que venía fuertemente agarrado.

Allí quedó Mr. Ricard, defendiéndose bravamente y rodeado de una nube de moros.

El otro compañero cayó del caballo acerbillado a balazos.

El caballo herido en la grupa llegó galopando al sitio donde se encontraba mi escuadrón.

Su instinto me salvó la vida.

Otro compañero herido y que pudo ser recogido más tarde, vió como descañaban a mi compañero y al oficial, desnudando después a los cadáveres y olavando las cabezas en lo alto de los fusiles.

Los sucesos de Vau

Constantinopla.—Se reciben nuevos detalles de lo ocurrido en el barrio armenio de Vau.

Según los telegramas de los cónsules, parece que un armenio hizo una denuncia, y a consecuencia de ésta fueron halladas en una iglesia treinta y siete cajas, conteniendo 900 fusiles, igual número de cartuchos y gran cantidad de dinamita.

Añaden los telegramas que cuando el denunciador iba acompañado de la fuerza pública, los revolucionarios hicieron varios disparos, desde las ventanas y balcones de una casa, matando a once soldados.

Supónese que el depósito de armas significa algún complot abortado.

Final del Congreso

Rectifica Salvatella y promete que los solidarios infundrán valor a los jurados liberales, quienes defenderán la libertad.

Para defender a Cataluña—añade—aquí estamos los catalanes.

El Sr. Maura, interrumpe diciendo: Todos la defenderemos.

El Sr. Hurtado niega que su discurso envolviera intención de alianzas con los liberales.

Nos oponemos a la suspensión de las garantías, pero apoyaremos los actos del Gobierno si estos han de llevar la tranquilidad a Barcelona.

Melquíades Álvarez combate la suspensión y dice que esta medida disminuye el desacierto ó ineptitud de los conservadores.

El proyecto maurista sobre represión del anarquismo es una imprudencia temeraria.

La dictadura de Maura, puede tener resultados trágicos, como el ocurrido recientemente y que de sobra conocéis. (Sensación.)

Ella ha hecho sugerir a los catalanes la duda entre odiar al gobierno ó al resto de España.

El terrorismo goza de impunidad por la cobardía cívica de quienes no se atreven a arrostrar ninguna clase de peligros.

El Sr. Maura dice que por encima de las leyes y de los tribunales está la conciencia del Gobierno, quien apela a procedimientos radicales para restablecer la tranquilidad.

&lt;

